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ATA NÚMERO NOVE DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA
DE 01/04/2023

No dia um de abril de dois mil e vinte e três, na sede da
Junta de freguesia de Salzedas, teve lugar a Reunião Ordinária da
Assembleia de Freguesia.

O Senhor Presidente da Assembleia Bruno Miguel Tibério Cruz
declarou aberta a reunião pelas dezassete horas e trinta minutos.
Procedeu-se à verificação do quórum estando presentes o senhor
Presidente supracitado, o 1º Secretário Gaspar José da Fonseca
Sousa, a 2ª Secretária Catarina Isabel Gouveia Lopes Pereira dos
Santos, o Vogal Fernando Messias dos Santos, o Vogal Tiago João da
Silva Tibério, o Vogal Melchior Alves Custódio. Faltou a Vogal
Sandra Isabel Felizardo Coelho, que por motivos profissionais, não
pode estar presente.

Estiveram também presentes o senhor Presidente Manuel
Francisco Alves Pinto Laranjo e a senhora Tesoureira Maria Aldina
Sousa Mendes do Órgão Executivo da Junta de freguesia.

Passou-se de imediato à ordem de trabalhos consoante a
convocatória e edital afixado.

1º TEMPO DA REUNIÃO DE ASSEMBLEIA
Debate sobre o Centro Social e Paroquial da Vila de Salzedas

Pelas quinze horas o presidente da assembleia iniciou a sessão, com
a primeira parte dedicada ao tema “Centro de dia de Salzedas – que
futuro?”. Após cumprimentar todos os presentes, convidou a
deslocarem-se os mesmos, às instalações do centro de dia de
Salzedas, de modo a poderem (re)conhecer as mesmas instalações. Com
a visita guiada do Sr. Presidente do CSPVS, o RV Senhor Padre
Adriano Assis, e do diretor técnico do mesmo, Dr. Viriato Carvalho,
foi durante a visita feita uma sessão de esclarecimentos acerca do
seu funcionamento, da gestão, e das capacidades da instituição. Foi
também durante a visita possível trocar impressões com os utentes e
funcionários da mesma instituição, que agradecem e enaltecem a
existência da mesma, e da qualidade de vida que proporciona à nossa
população da terceira idade.
Terminada a visita e de novo no salão de junta de freguesia,
continuou o debate, onde foi esclarecida toda a gestão feita da
instituição, os problemas, as virtudes e acima de tudo, o futuro de
risco que a mesma atravessa.
Após o debate sereno e enriquecedor, foi unânime o reconhecimento
do trabalho visível feito pela instituição, assim como a
importância de manter a mesma instituição no ativo. Para tal,
manifestou-se toda a Assembleia de Freguesia, assim como o
executivo da freguesia, disponíveis para ajudar no que estiver ao
alcance, para garantir a qualidade de vida, segurança e conforto
dos nossos idosos e pessoas com necessidades especiais.
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2º TEMPO DA REUNIÃO DE ASSEMBLEIA
Período de antes da ordem do dia

Discussão e votação da ata da última reunião;
1º momento de intervenção do público;
Intervenção dos membros da Assembleia nos termos do art. 20º

do Regimento.
Período Ordem do dia

Informação escrita dos trabalhos realizados pela Junta de
Freguesia;

Apreciação e Votação dos documentos da prestação de contas do
ano financeiro de 2022;

Revisão documentos provisionais / integração do saldo da
conta de gerência do ano de 2022;

Aprovação da 1ª revisão orçamental 2023, onde foi inserido o
valor da gerência anterior;

Outros assuntos.
Período da Intervenção do Público

2º momento de intervenção do público.
___________________________________________________________________

Discussão e votação da ata da última reunião:
Tendo sido enviada atempadamente a todos os Membros, a mesma

não foi objeto de qualquer alteração, sendo aprovada por
unanimidade.

1º momento de intervenção do público:
Interveio o senhor Francisco Lopes fazendo-se representar pelo

cunhado Manuel Cardoso, residente no Bairro da Boavista, pede a
reparação da calçada no Bairro, bem como a melhoria do acesso aos
transportes de emergência.

Interveio o senhor António Ribeiro de Almeida - cumprimentou
os Órgãos representados e felicitou a Junta de freguesia pelas
obras e atividades, referindo-se a cada uma delas com
reconhecimento; Informou que há um problema entre a CMT, CTT e
Registo Civil na denominação/numeração das ruas, dizendo que a
correspondência é devolvida causando inúmeros problemas; Informou
que a ETAR de Salzedas nos últimos tempos tem um cheiro muito
intenso e pede que seja comunicado a quem de direito para resolver;
disse que em todas as freguesias de Tarouca há um reconhecimento
físico, aos beneméritos locais e em Salzedas não, dizendo que o
senhor Lucena fez muito por esta Terra e que era merecido esse
reconhecimento físico; Informou que á frente da igreja as pedras
estão partidas e desniveladas, dizendo que quase caiu.

Interveio o senhor Viriato Carvalho dizendo que na Vila Pouca,
há aproveitamento indevido da via pública e explicou as situações.

Interveio o senhor António Pinto dizendo que, na curva fechada
no Bairro Manuel Alves Teixeira Lucena, faz falta um espelho e
informou ainda da falta de visibilidade no local, solicitando um
candeeiro; informou de alguns buracos na via pública e sinalizou-os.

O senhor presidente da Mesa deu a palavra ao senhor presidente
de Junta que passou a responder às questões colocadas.
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Intervenção dos Membros da Assembleia nos termos do art.º 20º
do Regimento:

Interveio o Membro Tiago Tibério - cumprimentou todos os
presentes e passou a explicar algumas das dúvidas que vão surgindo
nas pessoas sobre o acesso á chave do portão que vai fechar a
passagem à Casa do Povo.

Interveio o Membro Fernando Santos - cumprimentando todos os
presentes e também congratulou a Junta pelas atividades; Disse que
o trilho dos Monges de Cister na nossa freguesia podia ser mais
interessante, se os caminhos antigos integrassem o projeto;
Informou de alguns caminhos com infestantes; Informou de alguns
buracos que precisam de alcatrão.

Interveio o Membro Catarina Santos - também apontou alguns
caminhos que precisam de intervenção; Informou de uma janela cujos
vidros caíram para a via pública; Voltou a pedir o espelho para
junto da cabine.

Interveio o Membro Gaspar Sousa - Informou que o antigo
caminho da ETAR de Meixedo está em mau estado e pede a intervenção
no mesmo; Informou que o escoamento das águas na Rua da Quinta deve
ser corrigido porque está a prejudicar pessoas e bens,
Também referiu alguns buracos na estrada; também referiu alguns
caminhos com infestantes.

Interveio o Membro Bruno Cruz – Sobre o Trilho do caminho dos
Monges, diz que é bom porque trás pessoas à nossa freguesia;
Sugeriu arranjar-se forma de sensibilizar as pessoas a fazerem as
limpezas de acesso às suas casas e terrenos; Explicou que é preciso
reforçar a recolha/contentor do lixo em alguns pontos.

O senhor presidente da Junta, voltou a cumprimentar todos os
presentes e agradeceu a sua presença. Em seguida passou a responder
a cada uma das questões colocadas. No final resumiu que, em relação
á nossa freguesia tudo vai ser tratado consoante a urgência dos
casos. Quanto ao assuntos que são da responsabilidade da CMT e
outras entidades, vai tratar com bons ofícios e em algumas
situações repetir os mesmos.

Informação escrita dos trabalhos realizados pela Junta de
Freguesia:

O senhor presidente da Junta apresentou as obras do último
trimestre, e as mesmas foram apreciadas com a aprovação de todos.

Apreciação e Votação dos documentos da prestação de contas do
ano financeiro de 2022:

Tendo sido enviado a todos atempadamente as contas para
consulta, e não havendo qualquer dúvida, as mesmas foram aprovados
por unanimidade. A receita no valor de cento e vinte e um mil,
quatrocentos e sessenta e cinco euros e vinte e sete cêntimos
(121.465,27€). A despesa no valor de noventa e nove mil,
quatrocentos e cinquenta e quatro euros e sessenta e nove cêntimos
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(99.454,69€). O saldo que transitou para a gerência seguinte foi de
vinte e dois mil, dez euros e cinquenta e oito cêntimos
(22.010,58€).

Revisão documentos provisionais / integração do saldo da conta
de gerência do ano de 2022:

Tendo sido enviado antecipadamente os documentos para consulta,
e apreciação, as mesmas foram explicadas, e não havendo qualquer
dúvida, foram aprovados por unanimidade.

Aprovação da 1ª revisão orçamental 2023, onde foi inserido o
valor da gerência anterior:

Tendo sido enviado a todos antecipadamente os documentos para
consulta, os documentos foram apreciados e aprovados por
unanimidade já com o saldo da gerência anterior de vinte e dois mil,
dez euros e cinquenta e oito cêntimos (22.010,58€).

Outros Assuntos.
Não houve intervenções.

2º momento de intervenção do público
Não houve intervenções.

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente da Mesa
declarou encerrada a reunião pelas dezanove horas e trinta minutos,
da qual se lavrou a presente ata que deve ser assinada pelos
Membros da Assembleia presentes nesta reunião, nos termos legais.

Presidente; __________________________________

1º Secretário; _______________________________

2º Secretário; _______________________________

Os Vogais: ___________________________________

___________________________________

___________________________________

___________________________________


